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Patriarhul Daniel, la Mănăstirea „Sf. Maria” – 
Urlați: Scopul credinței este dobândirea vieții 
veșnice
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Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a participat duminică la Sfânta Liturghie la 
Mănăstirea „Sfânta Maria” – Urlați, Prahova. La predică, Părintele Patriarh a 
subliniat că scopul credinței este dobândirea vieții veșnice.

Preafericirea Sa a evidențiat cinci mari învățături care se desprind din Evanghelia 
citită la Sfânta Liturghie.

„Prima, Domnul Iisus Hristos Cel Înviat a venit la ucenicii Săi trecând prin ușile 
încuiate, a stat în mijlocul lor și le-a spus: Pace vouă!, arătându-le mâinile și coasta 
Sa, pentru a-i încredința de adevărul învierii Sale. A doua învățătură, Domnul Iisus 
Hristos Cel Înviat îi trimite pe ucenici să-L mărturisească pe El în toată lumea, 
zicând: Precum M-a trimis pe mine Tatăl, vă trimit și Eu pe voi”.

A treia învățătură se referă la instituirea Sfintei Taine a Spovedaniei. „Domnul Iisus 
Hristos Cel Înviat le dăruiește ucenicilor Săi harul sau puterea de a ierta păcatele 
oamenilor, zicând: Luați Duh Sfânt, cărora veți ierta păcatele, vor fi iertate și cărora 
le veți ține, ținute vor fi”.

„A patra învățătură, pentru că Toma nu a fost prezent la prima întâlnire a Domnului 
Iisus Hristos Cel Înviat cu ucenicii Săi și nu a dat crezare celor spuse de ceilalți 
ucenici, la opt zile, Iisus vine din nou la ucenicii Săi și-l încredințează și pe Toma de 
învierea Lui din morți, zicându-i: Nu fi necredincios, ci credincios”.

Cea de-a cincea învățătură face referire la cuvintele: Fericiți cei ce nu au văzut și 
au crezut! „Domnul Iisus Hristos Cel Înviat îi fericește pe cei ce n-au văzut și au 
crezut, pentru că cei care cred că Iisus este Fiul lui Dumnezeu și a înviat din morți, 
vor avea viață în numele Lui, spune Evanghelia, pentru că vor avea prin credință o 
legătură vie permanentă cu Hristos Cel Înviat”, a explicat Părintele Patriarh Daniel.

Cunoașterea duhovnicească
Preafericitul Părinte Patriarh a evidențiat, pe baza celor relatate de Sfânta 



Evanghelie, un alt tip de cunoaștere față de cel prin simțuri, cunoașterea 
duhovnicească.

„Credința este un alt mod de cunoaștere decât modul de cunoaștere prin simțuri, 
prin atingere. Este modul de cunoaștere duhovnicească, un mod de cunoaștere 
care e dincolo de cunoașterea fizică, prin trup, prin palparea realității”.

„Cei care cred în Iisus Hristos pe baza credinței propovăduită de Apostoli în 
Evanghelia lui Hristos este o mare binecuvântare pentru ei să creadă în învierea lui 
Hristos. De aceea, Evanghelia de astăzi, către sfârșit spune: Acestea s-au scris ca 
să credeți că Iisus este Hristos, Fiul lui Dumnezeu. Și crezând să aveți viață în 
numele Lui”.

„Scopul credinței în Iisus Hristos Cel Răstignit și Înviat este dobândirea vieții 
veșnice. Deci, noi, când spunem că credem în Iisus Hristos Cel Înviat trebuie și să 
precizăm că vrem să trăim veșnic în iubirea Lui, în lumina și bucuria Preasfintei 
Treimi”.

Preafericirea Sa a atras atenția asupra faptul că nu ar trebui să fie altul scopul 
credinței noastre, în afară de dobândirea vieții veșnice.

Pregustarea darurilor cerești
Patriarhul României l-a citat pe Sfântul Apostol Pavel, care zice, în Epistola către 
Evrei, capitolul 11, versetul 1: „Credința este încredințarea celor nădăjduite, 
dovedirea lucrurilor celor nevăzute”.

„Credința este pregustarea darurilor cerești promise de Dumnezeu și vederea 
spirituală a realităților sfinte, nevăzute cu ochii trupești. Este o cunoaștere a 
realităților cerești, nevăzute și netrecătoare”.

„Același Sfânt Apostol Pavel spune că toate cele văzute sunt trecătoare, tot ce 
vedem în jurul nostru este trecător. Cele nevăzute, adică cele cerești, sunt veșnice. 
De aceea, prin credință, noi pregustăm ceea ce Dumnezeu ne făgăduiește, ne 
promite ca bucurie și fericire veșnică. De aceea încredințarea aceasta este o 
pregustare a fericirii din Împărăția Cerurilor”, a afirmat Părintele Patriarh Daniel.

„Deși nu îl vedem pe Hristos cu ochii trupești, totuși, prin credință, îl simțim 
prezent în Biserică și în viața noastră atunci când ne rugăm. Prin urmare, când se 
intensifică legătura omului cu Hristos Domnul, prin credință, rugăciune și fapte 
bune, prezența lui Hristos în viața sa îi aduce omului multă bucurie negrăită și 
preaslăvită”.



„Credința este dar de la Dumnezeu. Acest dar trebuie cultivat prin rugăciune, prin 
viețuire potrivit voii lui Dumnezeu și prin fapte bune, de milostenie. Pentru că 
Hristos Cel Răstignit și Înviat transmite în timpul rugăciunii noastre către El, prin 
harul Duhului Sfânt, iubirea Lui în inima noastră. De aceea, oamenii care se roagă 
mult au iubire milostivă, au bucurie și pace în suflet, pentru că au primit această 
bucurie și această pace de la Hristos Însuși”, a concluzionat Preafericirea Sa.
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Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a oferit mănăstirii tămâie naturală din Oman, 
mai multe volume apărute la editurile Patriarhiei Române, iar credincioșilor le-a 
dăruit iconițe și Pastorala de Paști.
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